
TEKS UCAPAN  

BRIG. JEN. DATO PROF. DR. KAMARUDIN HUSSIN NAIB 

CANSELOR UNIVERSITI MALAYSIA PERLIS  

SEMPENA  

MAJLIS BERBUKA PUASA UniMAP BERSAMA MENTERI 

PENGAJIAN TINGGI  

DI DEWAN 2020 PADA 7 SEPTEMBER 2009 

Bismillahirrahmanirrahim 

Yang Amat Berhormat Datuk Seri Md. Isa Bin Sabu, Menteri 

Besar Perlis dan Yang Berbahagia Datin Seri 

Yang Berhormat, Datuk Seri Mohamed Khaled Nordin, Menteri 

Pengajian Tinggi Malaysia 

Yang Berhormat Dato’ Yazid Mat, Speaker Dewan Undangan 

Negeri Perlis dan Yang Berbahagia Datin 

 

Yang Berhormat Dato’ Mohamad Zabidi Zainal , Setiausaha 

Kerajaan Negeri Perlis dan Yang Berbahagia Datin 

 

Yang Berhormat Ahli – ahli Majlis Mesyuarat Kerajaan Negeri.  

Ahli – ahli Yang Berhormat  



 Yang Berbahagia Prof. Dato’ Ir. Radin Umar Radin Sohadi, 

Ketua Pengarah Jabatan Pengajian Tinggi,  

Yang Berbahagia Dato’ Prof. Dr. Sahol Hamid Abu Bakar 

Pengarah Pejabat Pengurusan Program,  

Yang Berbahagia Tan Sri Dato’ Seri Dr. Haji Zainul Ariff  bin 

Haji Hussain Pengerusi Lembaga Pengarah,  Universiti 

Malaysia Perlis, 

Yang Berbahagia Ahli-ahli Lembaga Pengarah Universiti 

Malaysia Perlis, 

Yang Berbahagia, Prof Dr. Sazali Yaacob, Timbalan Naib 

Canselor (Akademik dan Antarabangsa) UniMAP, 

Yang Berbahagia, Prof. Dr. Zul Azhar Zahid Jamal, Timbalan 

Naib Canselor (Penyelidikan dan Inovasi) UniMAP, 

Pegawai-pegawai Utama Universiti, Dekan-dekan dan Ketua-

Ketua Jabatan, 

Kakitangan Universiti Malaysia Perlis, wakil-wakil media 

seterusnya pelajar-pelajar Universiti Malaysia Perlis sekalian. 

Assalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatuh dan Salam 

Satu Malaysia. 

Good Evening, Wan Shang Hao, Maalai Vanakam, Ma Sa An 

Khair, Ra Thri Sawat. 



Ayuh berbuai sambil berdendang, 

Dendang Berseni Alunan Suara, 

Dari Kuala Lumpur kalian Bertandang, 

Mengikat Janji Mengerat Saudara. 

Alhamdulillah, syukur saya panjatkan ke hadhrat Allah SWT 

kerana dengan izin dan limpah rahmatNya, dapat kita – warga 

UniMAP dan tetamu-tetamu dari Kerajaan Negeri Perlis 

bertemu mata dan beramah mesra dengan Menteri Pengajian 

Tinggi Malaysia yang kita hormati iaitu YB Datuk Seri 

Mohamed Khaled Nordin. 

Sesungguhnya, kami warga Perlis amnya, dan UniMAP 

khasnya, amat berbesar hati – ibarat kecil tapak tangan nyiru 

kami tadahkan atas kesudian YB Datuk Seri mengunjungi 

kami sekali gus sudi berbuka puasa dalam majlis kami yang 

tidak seberapa ini. 

Terbukti, kehadiran YB Datuk Seri ini adalah komitmen dan 

sokongan  jitu dan berterusan yang ditunjukkan dalam usaha 

menyokong universiti-universiti yang ada di Malaysia 

terutama kami yang masih berusia setahun jagung ini. 

Terima kasih YB Datuk Seri. 

 

 



Ladies and Gentlemen,  

Alhamdulillah… thanks to Allah SWT for giving us the 

opportunity to gather here at “Iftar With the Minister” this 

evening. First, let me begin by extending my warmest welcome 

to all of you. I would also like to record our special thanks to 

Yang Berhormat, Datuk Seri Mohamed Khaled Nordin, 

Minister of Higher Education of Malaysia for his presence this 

evening. 

Congratulations to the secretariats for making this Iftar a 

success. I am delighted to be here tonight in the company of 

all the members of Perlis state government, UniMAP’s staff, 

students, expatriates and also the international students.  

Ladies and gentlemen, 

The month of holy Ramadan enjoys a special importance in 

the Islamic calendar. As Holy Prophet Muhammad (S.A.W.) 

said: "It is Allah's Own month." It is the chief of all months 

and the most glorious one.  

Fasting is an ancient and universal practice. The Romans and 

the Babylonians philosophers commended fasting. The 

followers of Hinduism and Confucianism practice it. Even the 

Jews observe an annual fasting. In brief, the practice of fasting 

has been common in one form or the other in all human 

societies.  



I would like to take this opportunity to wish all the Muslimin 

and Muslimah Ramadhan AlMubarak and Selamat Berpuasa. 

May Allah bestow on us his blessings and guide us to fast the 

month of Ramadhan.  

 

Hadirin dan hadirat sekalian, 

Saya amat gembira pada malam ini kerana dapat 

menghimpunkan kakitangan UniMAP dan pelajar-pelajar 

UniMAP dalam satu majlis berbuka puasa seperti ini dan 

sesungguhnya majlis ini bertambah berkat apabila semua 

yang hadir turut mengimarahkan solat Maghrib, Isyak dan 

Solat Sunat Terawikh secara berjemaah. 

Untuk pengetahuan YB Menteri, para pelajar pada malam ini 

terdiri daripada pelajar Pasca Siswazah di UniMAP yang 

berjumlah lebih 200 orang, Pelajar Tahun 1 dan Pelajar 

Diploma UniMAP dan Pelajar-pelajar tahun akhir UniMAP. 

Selain itu, majlis ini juga diserikan dengan hampir 70 orang 

pelajar Antarabangsa tahun pertama yang datang dari negara 

Indonesia, China, Mauritius, Yemen dan Sudan.  

Pastinya majlis seumpama ini akan memberi pengalaman 

baru kepada anak-anak ini memandangkan ini merupakan 

tahun pertama mereka menjalani ibadat puasa jauh dari 

keluarga dan sanak saudara. 



Sekurang-kurangnya dengan majlis seumpama ini dapat 

menghilangkan kerinduan masing-masing terhadap juadah 

dan keluarga tersayang. 

Hadirin dan hadirat sekalian,  

 

Puasa Ramadhan adalah jalan menuju taqwa. Selari dengan 

matlamat ini marilah kita sama-sama menyempurnakan 

keimanan dan meningkatkan ketaqwaan dengan melakukan 

nilai tambah seperti berikut: 
 

1. Renunglah bahawa rasa lapar, haus dan dahaga itu 

adalah gambaran kesusahan di hari kiamat.  

2. Memperbanyakkan sedekah kepada fakir miskin dan 

kasihanilah anak-anak yatim. 

3. Mengadakan majlis berbuka puasa kepada orang 

mukmin. 

4. Memperbanyakkan solat, berzikir kepada Allah SWT dan 

selawat ke atas nabi SAW. 

5. Mengambil makanan yang berkhasiat dan halal serta 

tidak membazir. 

6. Merasai di dalam hati perasaan takut dan mengharap 

rahmat Allah serta redha dengan ketentuan-Nya. 

 

Hari ini juga merupakan hari yang amat bererti apabila kita 

turut meraikan Nuzul Al-Quran sempena penurunan al-



Quran ke atas baginda Rasulullah sebagai petunjuk kepada 

umat manusia sejagat. 

 

Sesungguhnya dengan turunnya al-Quran pada bulan 

Ramadhan sejak lebih 1,400 tahun lalu, telah 

menyelamatkan manusia daripada melakukan tabiat serta 

tingkah laku yang tidak selari dengan fitrah mereka sendiri.  

 

Ia juga menjadi inspirasi ke arah kebaikan kerana di 

dalamnya penuh dengan ayat-ayat yang mampu mengubah 

sikap manusia kepada sesuatu yang baik dalam hidup 

mereka. 

 

Dan semoga semua rahmat yang disediakan oleh Allah SWT 

ini akan menjadikan kita hamba yang benar-benar beriman 

dan beramal kepadaNya. 

 

Hadirin dan hadirat sekalian,  

 

Saya tidak ingin mengambil masa yang lama untuk berucap 

pada malam ini. Justeru, saya sekali lagi ingin mengucapkan 

jutaan terima kasih yang tidak terhingga kepada YB Menteri 

Pengajian Tinggi Malaysia kerana sudi meluangkan waktu 

untuk sama-sama memeriahkan majlis pada petang ini. 

 



Ucapan terima kasih juga kepada YAB Menteri Besar Perlis 

dan semua tetamu kerana sudi bersama-sama kami pada 

hari ini. 

 

Saya sudahi dengan, Wassalamualaikum Warahmatullahi 

Wabarakatuh. 

 

Sekian. 

 

 

 

  


